
Abstrakt 

Kolonialismus jako světový fenomén, v podobě jak jej známe, se objevil s příchodem 

novověku. Jeho rozkvět byl umožněn technologickým pokrokem. Kolonialismus ve 

své původní podobě již téměř neexistuje, přesto je stále „živý“ve svém odkazu. 

Postkoloniální země si stále nesou nejrůznější dědictví z oné doby. Hlavním cílem této 

práce je zjistit, zda mohou investice do kolonií z dob koloniální nadvlády Velké 

Británie mít vliv na stav jejich ekonomik po získání nezávislosti a případně zda tento 

vliv může trvat až do současnosti. Práce odpovídá na následující výzkumné otázky: (i) 

Mají koloniální investice vliv na stav postkoloniálních ekonomik bývalých britských 

kolonií, zastoupený hodnotou HDP na obyvatele a HDP na rozlohu? (ii) Mají 

koloniální investice vliv na vývoj stavu postkoloniálních ekonomik bývalých 

britských kolonií, zastoupeného hodnotou růstu HDP na obyvatele? (iii) A podle 

jakých kritérií byly britské koloniální investice rozdělovány ? 

Metodou použitou pro zjištění závislosti mezi výše uvedenými proměnnými je 

výpočet Spearmanova koeficientu korelace. Pro jeho výpočet byla použita unikátní 

historická data investic do kolonií.  

Z provedené analýzy vyšlo najevo, že výše investic vztažená na počet obyvatel kolonií 

ovlivňuje výši HDP na obyvatele dle parity kupní síly u nově vzniklých států. Tato 

závislost je středně silná pro období po dekolonizaci i pro období současné. Naopak 

mezi výší investic vztažených na rozlohu a výší HDP na obyvatele neexistuje závislost 

ani v jednom ze sledovaných období. U růstu HDP v přepoščtu na obyvatele dle parity 

kupní síly byla zjištěna středně silná závislost na velikosti koloniálních investic na 

obyvatele ve starším ze sledovaných období, zatímco v současnosti jen slabou mírou 

závislosti. A závěrem u vztahu mezi velikostí investic a počtem obyvatel a rozlohou 

kolonií vychází najevo, že výše vynakládaných investic závisela jak na počtu obyvatel 

kolonií, tak na jejich rozloze. 

V souhrnu lze říci, že investice do britských kolonií v Africe v koloniální éře mají vliv 

na stav ekonomik těchto zemí bezprostředně po získání nezávislosti i stálev současné 

době. 

 


